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CIENCIA 

CHILE ES EL PAÍS 
NÚMERO 19 DEL 
MUNDO QUE MÁS 
CONFÍA EN LA CIENCIA 
narvaro. Casi 170 instituciones de todo el planeta encuestaron 
a unas 72 mil personas en 68 países. Egipto encabezó el 
ránking y Albania está en el fondo. 

  

Efe/Redacción cuesta revelan que la mayoría. — deben comunicar la ciencia al 
dela gente tiene niveles relati-— público y sólo una minoría 

nestudio desarrollado a — vamentealtos de confianzaen — (23%) cree que los científicos 
u nivel global porun con- — laciencia, aunque cree quelos — no deberían defender activa- 

  

sorcio con sede en la — científicos deberían participar mente políticas específicas. LA REGIÓN ES DISÍMIL EN CUANTO A CONFIANZA EN LA CIENCIA: BOLIVIA FUE PENÚLTIMA EN LA MEDICIÓN. 
Universidad de Harvard ubicó — másen la sociedad y estar más Además, el 52% cree que 
a Chile entre los 19 países que — involucrados enla formulación — loscientíficosdeberían partici factorescomolaideología”,di- y Colombia, que está apenas En estesentido, los partici- 
más confían en el trabajo cien- — de políticas. par más enel proceso de elabo- — ce Celia Díaz, científica de la. dos décimas por sobre el pro-— pantes concedieron una gran 
tífico. La investigación, queen- ración de políticas. Universidad Complutense de — medio mundial de confianza, — prioridad ala investigación de- 
cabeza Egipto, fue publicadaen — LOS DATOS Las conclusiones confir-  Madridy coautora delestudio. — queesde3.62. dicadaa mejorar lasalud públi- 
la revista Nature Human Beha- — Elestudioincluyó paísesde Áfti  manlos resultados de estudios Ya dentro del rango de des- ca, resolverlos problemas ener- 
viour, se basa en una encuesta — ca, Medio Orienteo AméricaLa- — anteriores que muestran dife- — EL LISTADO confianza figuran Uruguay, Pe-— géticos y reducir la pobreza y 
realizada en 68 países a 71.922 — tina, habitualmente menosin- — rencias sustanciales entre paí-— Atendiendo al ránking mun- — rú, Nicaragua y la antepenúlt-  menosaldesarrollo dela tecno- 
participantesy esel mayorcon- — vestigados y concluye que la. ses y grupos de población. dial, los diez países con más — ma Bolivia, en el puesto 66, — logía militar y de defensa, dos 
junto de datosmundialessobre — mayoría de los ciudadanos tie- En particular, se vequeen — confianza en la ciencia son  con3.22deindicador. ámbitos que creen quereciben 
laconfianza enlacienciadesde — neunaconfianzarelativamente — los países occidentales las per-— Egipto, con un indicador de La encuesta se aplicó entre — másatención de la debida. 
la pandemia del covid-19. altaenloscientíficos, con unni- — sonasconopiniones políticasde — 4.30 de unmáximo de5.0), In- — noviembre de 2022 y agosto de Los autores recomiendana 

Lainvestigación fuerealiza-— vel mediodeconfianzadel3,62, — derecha confían menosenlos — dia, Nigeria, Kenia, Australia, — 2023 y revela algunos aspectos — loscientíficos quese tomen en 
da por TISP Many Labs, grupo — enunaescaladel1al5,enelque — científicos quelas deizquierda. — Bangladesh, España, Turquía, — preocupantes, como que me- — serio estos resultados y bus- 
que dirigen Viktoria Cologna — 1.es “confianza muy baja” y 5, — Sinembargo, en la mayoría de — Nueva Zelanda y Argentina y nos de la mitad de los encues- — quenformas deser más recep- 
(Universidad de Harvard, RTH — “confianza muy alta”. los países, la orientación políti-— México, ambos con 3.87. tados(42%) cree queloscientí- — tivosalasreacciones y abiertos 
de Zúrich) y Niels G. Mede (Uni-— Lamayoríatambién consi — caylaconfianzaen loscientfi- Los paísesamericanos que — ficosprestanatención alasopi- — al diálogo con el público, que 
versidad de Zúrich), y engloba — dera que los científicos están — cosnoestán relacionadas. siguen son Estados Unidos — nionesdelos demás. estudien formas de llegar alos 
a241 investigadores de 169 ins- calificados (78%), son honestos “Losdatos de este estudio — (3.86), Canadá (3.81) y Chile, — Los resultados también — grupos conservadores en los 
tituciones de todo el mundo, — (57%) ysepreocupan porel bie-— internacional nos permitenob- con 3.78 y en el casillero 19. muestran que muchas perso- — países occidentales y que, con 
entreellas el Departamento de — nestar delas personas (56%). servar tendencias globalesso- — Luego están, con la misma ca- nas, en muchos países, consi-— eltiempo, consideren su papel 
Psicologíadela Universidade Precisamente porello,una — brela confianza enla ciencia, — lificación, Suecia y Brasil. deran que las prioridades dela ala hora de establecer priori- 
Concepción. gran mayoría (83%) está de — al mismotiempo que vemosel Otras naciones dela región — ciencia no siempre coinciden dades acordes con los valores 

Los resultados de la en- — acuerdo en quelos científicos — efecto contextual de algunos — evaluadasson CostaRica(3.74) — consus propias prioridades. — públicos.cg 
  

SuurrEnsTocK 
dosen Europa, Áftica Oriental, 
los Andes e Indonesia “perde- 
ránmásdel 80% desumasade 
hielo para 2100” si continúa la 

DECLARAN 2025 COMO EL AÑO DE LOS GLACIARES, 
PARA GENERAR CONCIENCIA DE SU CRÍTICO ESTADO 

osglaciares experimenta- — losglaciares, la nieve y el hielo. más de 275.000 glaciares en el emisión de gases de efecto in- 
L- 2023 lamayorpér- — enel sistema climático, recor- — mundo que cubren aproxima- vernadero al ritmo actual. 

dida de masa registrada — dóqueel21demarzo fue desig— damente 70.000 kilómetros Sinembargo, otros estudios 
desde que hay registros, y en nado como Día Mundial delos — cuadrados y almacenan alre- muestran quelasituación no es 
2024 la temperatura meia glo-— Glaciares. dedor del 70% del agua dulce tan clara. Asílo señala el infor- 
bal-quesobrepasóen1,5"Clos VocerosdelaUnescoseña- mundial, por lo que conservar me facilitado hace unos días 
niveles preindustriales-amena- — laron quesetrata de una opor- — estas grandes masas de hielo 
zasu futuro y la seguridad hí- — tunidad para “sensibilizar ala es “determinante para garan- 
rica de millones de personas, — opinión pública mundial” so- — tizar el ciclo hidrológico, regu- 
además de alterarecosistemas. — breelpapelfundamental dees- — larelclima, losniveles del mar 

Porello,la AsambleaGene-  tasmasas frías, así como sobre — y suministrar agua dulce”. 

porel Centro Nacional de Datos 
de Nieve y Hielo de EE.UU,, cer- 
tífica que la tasa de pérdida de 
hielo marino en la Antártica du- 
rante los meses más cálidos se 

  

ral de las Naciones Unidas de- “las repercusiones económi- EnChile, en2022elInventa- El DERRETIMIENTO DE GLACIARES HA TENIDO AVANCES Y RETROCESOS. desaceleró “a niveles muy por 

claró 2025 como el Año Inter- — cas,sociales y medioambienta=— rio de Glaciares identificó debajo el promedio”, hasta el 
nacional dela Preservación de — les” deloscambios inminentes — 26.169, que abarcan un área de — valenteenaguaen2.301,5km3. — des capas de hielo (en Groen- — punto de que afinales de 2024 
los Glaciares, coordinado por — en la criosfera: las zonas del — 21.0098km2,loqueequivaleal El Grupo Interguberna-  landiayenla Antártica) segui laextensión del hielo marinose 
la Unesco y la Organización — planetaconlatemperaturasu- — 2,8% delterritorio nacional (ex mental de Expertos sobre  ráelevandoel nivel del mara — habíarecuperado hasta los7,3 
Meteorológica Mundial. Y para — ficientemente baja paramante-— cluyendo la Antártica chilena), — Cambio Climático (IPCC) afir- nivel global “durante el resto millones de km2, terminando 
incrementar la conciencia glo- — ner agua en estado sólido. con un volumen de hielo esti-— móquees “altamenteseguro” — delsiglo actual” y prevéquelos — el año “muy cerca del prome- 
bal sobre el papel “crítico” de Enla actualidad, existen — madode2.710,7km3 ysuequi- — queeldeshielodelasdosgran- — glaciares más pequeños ubica- — dio de 1981 a2010”.03 
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